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Estratto Verbale di Consiglio seduta del 28.04.2026 
 
 

Il giorno 28 aprile 2026 nella sede di Milano, Via Ettore Ponti 49, alle ore 11.00 si riunisce 
su convocazione prot. n. 629/2026, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente online) 
• De Marco Adriano – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente on line) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente online)  
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente online) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Spataro Alberto – Consigliere (Presente) 
 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 
Odg riunione di Consiglio del 28.04.2026 

 
Omissis 
8) Proposta rinnovo adesione Agepro e Osservatorio Fiume Lambro Lucente 

Omissis 

 
Il Presidente Cristiano Cremoli prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si 
riunisce in modalità mista, tramite utilizzo della piattaforma Zoom. All’inizio della seduta è 
accertata, mediante riscontro a video ed appello nominale, l’identità dei Consiglieri in 
collegamento e la presenza del numero legale. Tale modalità di identificazione potrà essere 
ripetuta ogni qualvolta se ne ravvisi l’esigenza. Ai fini della determinazione del numero 
legale sono considerati presenti sia i Consiglieri in aula che quelli collegati da remoto. Il 
consigliere può assentarsi temporaneamente dalla seduta, pur rimanendo collegato, 
comunicando espressamente tale volontà. 
Accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale ( 14 
Consiglieri presenti) alle ore 11.00 dichiara aperta la seduta. 
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Omissis 
 

8) Proposta rinnovo adesione Agepro e Osservatorio Fiume Lambro Lucente 

PREMESSO CHE: 
AGEPRO – Associazione Nazionale Geometri Volontari per la Protezione Civile – è 
un’associazione tecnica di volontariato iscritta nell’elenco centrale del Dipartimento della 
Protezione Civile dal 2011. Ha quale missione principale la promozione della figura del 
geometra nelle emergenze e nella prevenzione, svolgendo attività di censimento danni, 
supporto ai Centri Operativi Comunali (COC) e coordinamento territoriale 
• L’associazione organizza corsi specialistici (es. “Disaster Manager”, 80 ore, con 
riconoscimento CFP) e iniziative rivolte alla formazione dei geometri nel settore 
emergenziale e della protezione civile 
• L'associazione svolge eventi informativi nelle scuole, workshop tematici, webinar (uno 
recente è “Il futuro dell’associazione e l’importanza del Geometra Volontario di Protezione 
Civile”) e progetti sulla sensibilizzazione al rischio sismico e ambientale 
• Il Collegio ha già aderito in passato, riconoscendo il valore formativo e sociale 
dell’iniziativa, e la Commissione Protezione Civile ha espresso parere favorevole per il 
rinnovo. 
Considerato che il rinnovo per l’anno 2026 ha un costo pari a € 150,00. 
Considerato altresì che nel mese di luglio sarà necessario partecipare all’assemblea 
annuale dell’associazione; 
Delibera all’unanimità di: 
1. Rinnovare, per l’anno 2026, l’adesione all’Associazione Nazionale Geometri Volontari per 
la Protezione Civile (AGEPRO Italia). 
2. Autorizzare il versamento della quota associativa di € 150,00 (centocinquanta/00), da 
imputarsi al capitolo di bilancio 11.003.0001 Acquisto libri riviste giornali associazioni di 
categoria. 
3. Delegare l’ufficio Tesoreria a: 
Comunicare ufficialmente il rinnovo all'Associazione AGEPRO (via PEC o email);  
Il presente provvedimento verrà pubblicato nella sezione Amministrazione Trasparente 
del sito istituzionale 
 
Premesso che: 
Il Collegio ha aderito negli anni scorsi all’Osservatorio per il Paesaggio Fiume Lambro 
Lucente APS, associazione apartitica e senza fini di lucro impegnata nella tutela e 
valorizzazione del paesaggio e del territorio fluviale del Lambro; 
L’Osservatorio promuove iniziative di educazione ambientale, cittadinanza attiva e 
monitoraggio civico, in linea con i valori della Convenzione Europea del Paesaggio; 
Tra le iniziative 2025 promosse dall’Osservatorio si segnalano: 
o il progetto " MONITORIAMO INSIEME IL LAMBRO", sensibilizzazione per la 
valorizzazione e la tutela dell’ambiente del fiume; 
o la partecipazione alla Milano Green Week, con eventi culturali e visite guidate nei territori 
della valle del Lambro e della Vettabbia; 
o percorsi formativi e divulgativi su paesaggio, risorse idriche e agricoltura urbana; 
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Considerato che: 
• La partecipazione del Collegio alle attività dell’Osservatorio rappresenta un importante 
contributo alla promozione della sostenibilità territoriale e alla collaborazione tra 
professionisti e realtà del territorio; 
• È previsto il versamento della quota associativa annuale di €25 a titolo di rinnovo per 
l’anno 2026; 
Il Consiglio delibera: 
1. Di rinnovare l’adesione all’Osservatorio per il Paesaggio Fiume Lambro Lucente 
APS per l’anno 2026, confermando la partecipazione del Collegio alle attività promosse; 
2. Di autorizzare il versamento della quota associativa di €25, quale contributo per 
l’anno in corso; 
3. Di dare mandato al Consigliere Rocco Pirrone di completare le formalità relative al 
rinnovo e di mantenere i rapporti istituzionali con l’associazione. 
Il Consiglio all’unanimità approva 
Omissis 

 
Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 
discussione, il Presidente alle ore 13.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione.  
 

 

 

Il Segretario        II Presidente 

       Walter Ventoruzzo             Cristiano Cremoli 

 

 


